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Exercice :1( 6 pts)

Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé (O,U ,V) ,on consideére les points A, B et C d’affixes
respectifs Z, = i,Zg= 2i.
: . . o iZ+1+i3
1. Soit M un point d’affixe Z tel que Z #2 i et M’ le point d’affixe Z’= 75
-2i

On pose Z = x + iy ,avec x et y deux réels .
—X +\/§y —2\/§ +l,x2+y2+\/§x—3y+2
x2+(y=2y x2+(y-2y
b- Déterminer I’ensemble des points M tel que Z’ soit réelle.
2. a- Montrer que(Z' - i)(Z - 2i) = -1+ i\/g.

b- Déduire la valeur de AM’ x BM.
c- Déduire que si M décrit le cercle { de centre B et de rayon 2 alors M’ décrit un cercle {” dont on précisera
le centre et le rayon.

I~
1

Montrer que Z’ =

21

d- Montrer que : (ﬁ,m') + (G,W) = ? [2n]

Exercice :2 ( 8 pts)
x>+ 6x -7
X =2 .

On désigne par C; la courbe représentative de f dans un repére o.n. (O ,T ,3)

(x-2)

Soit la fonction f définie par f(x)=

1/ Déterminer les réelles a, b et c tel que : f(x) = ax + b +

2/ Dresser le tableau de variation de f.
3/ a- Déterminer les asymptotes a Cy.
b- Montrer que le point d’intersection I des asymptotes est un centre de symétrie de Cy.
c- Déterminer les points d’intersections de C; et I’axe des abscisses.
4 /a- Tracer la courbe Cs.
b- Déduire le signe de f(x).
x2+6|x|-7
Ix|-2
a- Déterminer le domaine de définition de g D,.
b- Montrer que pour tout x de IR g(x) = f(x).
c- Montrer que g est une fonction paire.
d- Déduire la courbe de g de celle de f.

5/ Soit la fonction g définie par g(x) =

Exercice :3 (6 pts)

Soit f(x) = \/gcos(2x+ g) — sin(2x +§) + 1 et g(x) = 2sin(2x) + 4cos(x + E) -3

1/ a- Montrer que : \/§COS(2X+ %) — sin(2x +§) =2cos(2x + g] .
b- Résoudre dans IR 1’équation f(x) = 0.
c- Résoudre dans [0 ; 27t[ I’inéquation f(x) < 0.
. T .
2/ a-Sachant que : cosx — ~/3 sin x=2005(x + gj montrer que g(x) = (2cos X — \/5)(2 sinx + 1).
b- Résoudre dans [0 ; 2n[ I’inéquation g(x) >0

Devoir.tn
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